

国内

住建部发文禁止私拆承重墙

据新华社北京6月9日电 住房和城乡建设部9日对外发布《关于进一步加强城市房屋室内装饰装修安全管理的通知》，进一步明确了装修活动中涉及各方和各相关部门的责任。

随着经济社会发展，城市房屋室内装饰装修活动日渐增多，近期发生了黑龙江省哈尔滨市租户装修私拆承重墙、广东省肇庆四会市业主在未取得施工许可的情况下打穿墙体等事件，威胁到了其他住户生命财产安全，引发社会广泛关注。

各地执法部门要畅通城管执法平台运行，高效处理投诉、报告事项，做好部门联动，按照职责依法查处违法违规行为。对擅自变动建筑主体和承重结构造成重大安全隐患危及公共安全，涉嫌构成犯罪的，移送有关部门依法处理。

王优玲

12306网站试行在线选铺服务

新华社北京6月10日电 记者从中国国家铁路集团有限公司获悉，10日，国铁集团在12306网站（含手机客户端）试行在线选铺服务，选择通达全国各区域的230趟高铁、普速旅客列车作为试点，对普速列车软卧、硬卧和动车组软卧、一等卧、二等卧等铺别提供在线自主选铺服务，同时，继续实行对60岁以上老人等重点旅客优先分配下铺的服务。

国铁集团客运部负责人介绍，目前，旅客在铁路车站售票窗口、代售点等线下渠道购买卧铺车票可选择铺别，在12306网站购买卧铺车票由系统自动分配铺位。

该负责人表示，在线选铺服务上线后，将进一步提升旅客购票体验，更好地满足旅客出行需求。有关在线选铺服务试点车次详细信息，旅客朋友可通过铁路12306网站查询。

樊曦

今年法考客观题考试15日起报名

新华社北京6月9日电 司法部9日发布2023年国家统一法律职业资格考试公告，明确客观题考试网上报名时间为6月15日至6月30日，客观题考试时间为9月16日、17日，主观题考试时间为10月15日。

根据公告，2023年国家统一法律职业资格客观题考试实行网上报名，报名时间为6月15日0时至6月30日18时。报名人员应当在规定期限登录司法部官网(<http://www.moj.gov.cn>)，按照网上报名要求、流程及步骤填报个人信息。逾期不予补报。

公告明确，在客观题考试、主观题考试报名时，报名人员均可自主选择在司法行政机关设置的考区报考。如部分考区报考人数达到机位数量上限的，报名人员可选择其他考区。

白阳



文化和自然遗产日里的多彩活动

10日，在山东省聊城市中华水上古城风景区，市民在非遗文化宣传展示活动中观看泥塑作品。当日是2023年“文化和自然遗产日”，各地群众在丰富多彩的活动中感受传统文化的魅力。新华社发

绝不让医保基金成为“唐僧肉”

新华社北京6月9日电 针对医保基金监管现实中面临的突出难点问题，日前发布的《关于加强医疗保障基金使用常态化监管的实施意见》提出一系列具体举措，目的是要严监管、出重拳，织牢织密医保基金监管网，绝不让医保基金成为“唐僧肉”。这是记者9日从国务院政策例行吹风会上获悉的。

意见明确，加大医保基金监管执法力度，切实落实各方监管责任，加强基金监管能力建设，综合运用多种监管方式，不断完善长效监管机制，加快构建权责明晰、严密有力、安全规范、法治高效的医保基金使用常态化监管体系。

沐铁城

国际

饮酒增加罹患60余种疾病的风险

新华社伦敦6月10日电 国际权威医学期刊《自然·医学》最新发表的一项基于中国成年人群的研究结果显示，饮酒会增加中国男性罹患61种疾病的风险，包括许多此前因缺少证据而未被认为与饮酒有关的疾病。

通常认为，大量饮酒会增加罹患肝硬化、中风、某些胃肠道癌症等疾病的风险。但迄今少有研究对同一人群饮酒与不同疾病发病风险间的关系进行全面系统性评估。

英国前首相约翰逊辞去议员职务

新华社伦敦6月9日电 英国前首相约翰逊9日宣布辞去下院议员职务。这一决定与他因“聚会门”丑闻误导议会有关。

“聚会门”指英国首相府和其他政府办公室在2020年和2021年新冠疫情期间多次违反防疫规定聚会的丑闻，也是促使约翰逊去年7月被迫辞去首相职务的原因之一。

丑闻曝光后，约翰逊一度否认违规，称当时误以为是工作活动。议会下院特权委员会自去年开始调查约翰逊是否就“聚会门”曾对议会撒谎，今年3月宣布收到约翰逊交付的材料，在这些材料中他承认误导了议会、但否认蓄意为之。

杜鹃



“茶和天下·雅集”活动在多国举行

9日，在西班牙马德里中国文化中心，观众在“茶和天下·雅集”活动上品茶。日前，“茶和天下·雅集”活动在匈牙利、卢森堡、西班牙等国举行。新华社发

土耳其一军工厂爆炸致5人死亡

新华社安卡拉6月10日电 土耳其国防部10日发表声明说，安卡拉省埃尔马达区一间火箭和炸药材料工厂当天发生爆炸并引发大火，至少5名工人死亡。

据土耳其NTV电视台报道，这间工厂隶属于土耳其国有机械和化学工业公司。爆炸发生于当地时间8时40分（北京时间13时40分），当时工人已上班。爆炸发生后，大批消防人员和救护车被派往现场。土国防部声明说，发生爆炸的具体原因正在调查中。

熊思浩

文体



上海国际电影节开幕

9日，电影《海关战线》剧组在第25届上海国际电影节红毯仪式上合影。当日，第25届上海国际电影节在上海大剧院拉开帷幕。本届电影节将持续至6月18日。

新华社发

中超第一阶段海港队领跑积分榜

新华社海口6月9日电 2023赛季中超联赛第12轮比赛9日结束，本赛季第一阶段也就此收尾，上海海港以9胜2平1负的成绩位居积分榜榜首。

坐镇主场的海港队当天以2:1战胜南通支云，但赢得并不轻松。第8分钟，海港队蔡慧康在后场带球被断，客队外援卡斯蒂略抓住机会打出“世界波”破门。下半场海港队大举压上，疲于防守的支云队连续犯错，送给对手两粒点球，奥斯卡两次主罚命中，帮助海港队逆转取胜。

另一场比赛中，大连人在主场对阵北京国安的比赛中依靠外援曼佐基的两次头球破门，上半场以2:0领先。但下半场风云突变，主队的林隆昌在第76分钟解围不慎自摆乌龙，国安队扳回一城。第85分钟，姜祥佑带球突入禁区，制造点球并主罚命中，帮助国安队扳平比分。

刘博

法网王欣瑜/谢淑薇进女双决赛

新华社巴黎6月9日电 在9日进行的2023法国网球公开赛女双半决赛中，中国队“小花”王欣瑜和中国台北老将谢淑薇的“海峡组合”以6:2、3:6、6:3淘汰美澳组合马丁内斯/佩雷兹，闯进决赛。

首盘比赛，“海峡组合”连破带保先下两局，接下来四局双方各自实现保发。王欣瑜和谢淑薇在第七局成功破发，随后拿下发球胜盘局，以6:2先下一城。

马丁内斯/佩雷兹在第二盘的第六局破发，取得4:2领先。尽管王欣瑜/谢淑薇此后追回一局，但还是没能阻挡美澳组合以6:3胜出，将大比分扳平。第三盘王欣瑜和谢淑薇找回第一盘的状态，在底线和网前分工明确，默契配合，最终以6比3赢得决胜盘。

陈毓珊

NBA总决赛掘金拿到赛点

新华社华盛顿6月9日电 在9日进行的2022—2023赛季美职篮（NBA）总决赛第四场争夺中，丹佛掘金队全员发挥出色，在客场以108:95击败迈阿密热火队，大比分3:1领先，手握总决赛赛点。

开场后双方展现高强度防守，热火以21:20领先进入次节。此后，掘金内外线发威始终保持领先。戈登表现神勇，全场贡献27分7篮板6助攻，接连得分帮助掘金维持近10分领先优势。

末节决战，掘金球星约基奇早早领到第五次犯规被迫下场，热火抓住机会努力追分，但掘金队穆雷、布朗等人挺身而出稳住局势，最终拿下比赛胜利。

目前夺得总决赛赛点的掘金队，有机会在主场赢得球队历史上首座总冠军奖杯。